



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## НЕ ПРОЙТИ МИМО ПРЕСТУПЛЕНИЯ



**Жители Томской области спасли 7-летнюю томичку от вероятного педофила. Их бдительность и отвага отмечены медалью Следственного комитета России «За содействие».**

Тем вечером супруги Архангельские искали хозяина гаражного кооператива. По соседству совсем недавно они купили квартиру. В гаражной улочке было пустынно, вокруг никого, кто бы мог подсказать, где искать нужного им человека. Вышедшая из-за гаражей девочка сразу привлекла внимание пары. Следом за ней появился мужчина, который тут же одернул малышку за руку и скрылся с ней за углом между гаражами и погребом. Женское сердце почувствовало неладное. Валентина села на велосипед в решимости понять, что происходит. От нее до этого места было метров 50.

Прошло не больше минуты до того, как Валентина догнала их. Мужчина успел прижать к себе



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

девочку и прильнуть к ее губам. Лязг тормозов вынудил его остановиться. Хрупкая женщина на велосипеде решительно требовала ответить, кем ему приходится малышка. Тот сухо отрезал: «Родственница, веду ее домой». Растерянные глаза ребенка говорили об обратном. Девочка тихо сказала, что не знает дядю. Валентина перевела взгляд на мужчину, который по комплекции был ощутимо крупнее ее мужа, и заявила, что не сдвинется с места, пока он не передаст ребенка родителям. Мужчина оттолкнул девочку и бросился бежать.

Валентина быстро доехала обратно и рассказала мужу о том, что видела. Он бросился за злодеем. Щуплый и невысокий мужчина не испугался и не дал потенциальному педофилу сбежать. Он догнал его, скрутил и полчаса удерживал до приезда правоохранителей. Позднее на вопрос о том, что им двигало в тот момент, и не было ли страшно, Денис ответил так: «Думал только о ребенке, у самого маленькие дети: дочь – одногодка той девочки, они учатся в одной школе, а сын еще младше».

Малышка же вернулась домой. Она настолько была потрясена произошедшим, что ничего не рассказала родителям и заговорила только тогда, когда в дом пришли сотрудники правоохранительных органов. Работа с девочкой, как и положено, велась с участием психолога. Из ее слов следует, что в тот вечер она гуляла на детской площадке во дворе дома. Незнакомый мужчина заманил ее с собой обещанием угостить сладким, отвел в магазин, купил там мороженое, взял за руку и повел к гаражам. Девочка ощущала опасность и говорила, что ей туда нельзя, но не сопротивлялась, боясь, что мужчина может причинить ей вред. К слову, часть из того, как он совершает преступление против половой неприкосновенности ребенка, попала на камеры видеонаблюдения, эти записи приобщены к материалам расследования. Ну а дальше на их пути попались супруги Архангельские, словно направленные ангелом-хранителем, чтобы уберечь малышку от еще большей беды.

По ходатайству руководителя СУ СК России по Томской области приказом Председателя Следственного комитета РФ супруги Архангельские награждены ведомственной медалью «За содействие», за помощь правоохранительным органам в пресечении особо тяжкого преступления.

Девочка пока боится гулять, с ней продолжает работать психолог. Не меньший шок испытала и семья, которая, в отличие от ребенка, имеет куда более реальное представление о том, что могло произойти. По итогам расследования уголовное дело направлено в суд, где сейчас рассматривается по существу. Сотрудники СК России призывают родителей проявлять бдительность, не оставлять детей одних и регулярно разъяснять им правила личной безопасности.

Подготовлено по материалам СУ СК России по Томской области



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

17 Ноября 2022

---

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-21-99-15-noyabrya-2022-/item/1741062>